

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Viszonylagos nyugalom Nyugatmagyarországon

Miután az osztrák előnyomulás részint Ausztria tehetetlensége miatt részint az antant közbelépése folytán megállott, a lakosság is nyugodtabban viselkedik, s a fegyveres mérkőzés helyét adott a diplomácia simább fegyvereinek. Az osztrák kormány a történekeért a felelősséget a magyar kormányra igyekszik hátrítani, s apellál az antantra, mint akinek kötelessége gondoskodni róla, hogy Ausztria a neki dobott kancot házhoz szállítva meg is kapja és zavartalanul élvezhesse. A nép pedig rendületlenül kitart a magyar állameszme mellett s ennek számtalan bizonyítékát adja.

Legujabb tudósításaink itt következnek:

A nép elienségesen fogadja az osztrákokat

Sopron, szept. 1. Beérkezett hírek szerint az osztrák csendőrség Moson és Sopron vármegyékben az "A" vonalat mindenütt elérte. *Vasmegyébe pedig újabbán még nem nyomult be, mert a lakosság hangulata igen izzó.* A Sopron és Moson megyékbe bevonult osztrák csendőrség az egyes falvakba, tovább egyelőre nem halad, mert a lakosság kevésbé barátságos magatartást tanúsít.

Az osztrák csendőrség Kismartonban éjszaka az Eszterházy-várban huzódott meg és gépfegyverrel sáncolta el magát. Figyelmeztették a várost, hogy vigyázzon magára, mert rövidesen be fognak vonulni. Mert a város nincsen megszállva, a lopások, sőt a rablások is elég gyakoriak.

Horvátok Magyarország mellett

Sopron, szeptember 1. (MTI.) Ma délelőtt 600 főből álló küldöttség jelent meg a horvát nyelvű Kopházáról gróf Sigray Antal kormánybiztos előtt. A küldöttség szónoka memorandumot nyújtott át az antanthez való juttatás céljából, *amelyben Magyarországon való megmaradásukat kívánják.* A küldöttség békés rendben és Magyarországot élteve vonult haza.

Tuszok kicserélése

Sopron, szept. 1. Az osztrákok az általuk megszállott területen a tuszok egy részét, akiket ezideig őrizetben tartottak, most Kismartonban elbocsátották. Ennek ellenében magyar részről szabadlábra helyezték azt a 16 osztrák esendőrt, akik Rábafüzesnél a trianoni békeszerződésben megállapított határt átlépték és ezért csendőrségünk által lefegyvereztettek.

Osztrák hang a „terror“-ról

Bécs, szept. 1. (MTI.) A „Neue Freie Presse“ szerint Davy dr., az osztrák tartományfőnök a következő kijelentést tette: Az emberek a legnagyobb bizalommal vannak irántunk és bennünk a terror alól való régen várt felszabadítást várták. A legközelebbi napokban lépésről-lépésre megtisztítjuk az első zónának irreguláris csapatok által megszállott részeit. Ezen túl azonban nem mehetünk, mert a szövetségi bizottság *vétője megakadályoz abban, hogy a második zónában is előnyomuljunk.*

A MTI. megjegyzése: Davy dr. tartományfőnök nyilatkozatának értéke megítélhető abból az állításból, amely a magyar fennhatóság alatt uralkodott terrortól szól. — A helyzet minden pártatlan ismerője megállapította már, *hogy míg magyar fennhatóság alatt idekéltes rend és nyugalom van, addig a magyar hatóságok által kiűritett területeken anarchisztikus tünetek mutatkoznak. A lakosság hangulatának igaz tolmácsolása azokban a távira-*

tokban van, amelyekben egyes, az osztrák megszállási zónába eső községek a Magyarországhoz való hűségüket és ragaszkodásukat juttatják kifejezésre.

Magyar fegyver tartja a rendet

Sopron, szept. 1. Hivatalosan közlik, hogy az éjszaka mindhárom nyugatmagyarországi megyében az eddig beérkezett hírek szerint úgy az osztrák, mint a magyar megszállás alatt álló részekben teljes csend uralkodott.

Sigray Antal gróf fő kormánybiztos hivatalosan jelenti, hogy a *soproni szövetségi bizottság előzetes tudomásaival a magyar katonaság gyengébb osztagai tegnap este 8 órakor az eddig csendőrségünk által megszállott zónába ismét bevonultak, hogy a csendőrségnek az idegen elemek eltávolítására irányuló működésében segítségére legyenek.* A katonaság csak a legrövidebb ideig fog a kiűritési zónában tartózkodni és aztán ismét visszatér a trianoni békeszerződésben megállapított határon belül lévő állomáshelyére. A tisztogatás Sopronban már befejezve, az ideiglenesen felhasználandó katonaság Sopron városát nem érinti.

Mit ér az osztrák kormány vádjai?

Bécs, szept. 1. (Korr. Bureau.) Az osztrák kormánynak a nyugatmagyarországi kérdésben elfoglalt álláspontja kétséget kizárólag ismeretessé vált az európai közvélemény előtt. Nyugatmagyarországon a területek birtokba vétele, amennyiben eddig végrehajtott, a lakosság legesekélyebb ellenállása nélkül ment végbe és dokumentumszerű bizonyítékai vannak az osztrák kormánynak, hogy az összeütközés nem ottani illetőségű egyének kezdeményezésére történt. A nyugatmagyarországi nép ezen bandák elől osztrákok által megszállva tartott területre vonult s lakhelyére azonnal visszatért, mielőtt oda az osztrák csendőrök bevonultak. Megállapítható, hogy azok a hírek, hogy az osztrákok által átvevett területen volt kommunisták osztrákok lettek volna, teljesen légből kapottak. Meg kell jegyezni, hogy a csendőrségen és a közigazgatási szervezeteken kívül senki sem lépett nyugatmagyarországi területre, mert így a magyar kormány propagandát szíthatt volna az osztrákok ellen.

Az osztrák félhivatalos ezután egy Budapeston feladott és Párisba címzett, soproni keltezésű francia nyelvű szikratáviratról szól.

A MTI. megjegyzi, hogy a hivatalos osztrák távirati ügynökség hosszadalmas okfejtései nem tévesztenek meg senkit. Megállapítható, hogy a magyar kormány azt ajánlotta, hogy a nyugtalanság leküzdésére mindazokat az intézkedéseket megteszi, amelyeket osztrák részről szükségesnek tartanak. Megállapítható továbbá az is, hogy eddig osztrák részről erre vonatkozólag semmiféle konkrét kívánságot a magyar kormánnyal nem közöltek. A Korr. Bureau közleményének hitelességére egyébként jellemző, hogy magyar propagandáról szól, amelyet a távirati ügynökség a magyar kormánynak tulajdonít. Hivatalos megállapítást nyert, hogy a nyilatkozatban idézett szikratáviratot sem a hivatalos hírszolgálati ügynökség, sem a magyar kormánnyal összefüggésben álló semmiféle szervezet nem adta fel. Ezt a táviratot egy külföldi távirati ügynökség budapesti levelezője adta fel, aki a helyszínen járván, kizárólag az öt meghatalmazó ügynökség érdekében adta fel az illető táviratot.

München, szept. 1. A „Deutsche Telegraph. Information“ diplomáciai forrásból arról értesül, hogy *Cnobloch* budapesti osztrák követ a napokban megjelent a magyar miniszterelnöknél, hogy a nyugatmagyarországi helyzet dolgában lépést tegyen.

Bethlen István gróf miniszterelnök hajlandóna k nyilatkozott mindent megtenni, hogy

Nyugatmagyarországon a rend helyreálljon s Ausztria és Magyarország között a jóviszony lépjen életbe Felszólította, hogy konkrét formában jelentse ki óhajait, amelyeket erre vonatkozólag szükségesnek tart. A miniszterelnök kijelentette továbbá, hogy ezeket a kívánságokat, amennyiben a jog- és törvény keretében mozognak, hiánytalanul teljesíteni fogja.

Cnobloch báró azonban nem volt abban a helyzetben, hogy ilyen konkrét óhajokat előterjesszen. Diplomáciai körökben az osztrák követnek ezen magatartása különböző kommentárookra ad alkalmat.

A kancellár külügyi expozéja

Bécs, szept. 1. (MTI.) A külügyi bizottságban Schöber szövetségi kancellár a következő expozét mondotta: Mihielyt az első híreket kézhez kaptam, nyomban azonos jegyzéket intéztem a főhatalmak bécsi képviselőihez, amelyben hivatalosan közölttem velük a történeket és kértem, hogy haladéktalanul hozzák kormányuk tudomására az eseményeket és hassanak oda, hogy Magyarország azonnal rászoríttassék, hogy a békeszerződés határozatainak teljes terjedelmükben elegen legyen. Különös sulyt helyeztem arra, hogy Ausztria az antantra kell hogy rábizza azt, hogy szerződés szerű és a hatalmak részéről ismételtlen elismert jogához hozzásegítsék. Ugyanekkor utasítottam párisi és bécsi követünket, valamint soproni képviselőinket, hogy a nagyköveti értekezletnél, illetve a magyar kormánynál, valamint a szövetségi tábornoki bizottságnál a leghatározottabban tiltakozzanak a magyar kormány magatartása ellen.

— El lépések során kifejezetten hangoztattam, hogy Ausztria a hatalmak auktoritásban vetett teljes bizalomtól vezetve pontosan ragaszkodott a számára előírt eljárási módokhoz és szigoruan tartózkodott attól, hogy a magyar erőszakot hasonló módon viszonzza. Annál inkább számíthat tehát arra, hogy az entente határozatainak érvényt fog szerezni.

— Ép úgy kifejezésre juttattam azt, hogy Ausztria az eddigi, valamint az esetleg még ezután történendő eseményekért a felelősséget Magyarországra kénytelen hátrítani és hogy Magyarországnak lett volna kötelessége, hogy az átadás ideje alatt a biztonságról és rendről oly módon gondoskodjék, hogy minden körülmények között kikerülhetők lettek volna azok az események, amelyek sajnos lejátszódtak. Még augusztus 27-én közöltem az itteni magyar követtel a külügyi bizottság határozatát.

— Noha alkalma volt arra, hogy ismételtlen meggyőződjék, hogy Ausztriát csak a legjobb akarat vezeti, hogy Magyarországgal, a két állam között függő valamennyi ügyet, főleg a nyugatmagyarországi kérdést mindkét félt kielégítő módon tisztázza, a magyar kormány türte a messze szétágazóan előkészített üzemeket, vagy legalább is nem akadályozta meg. Jellemző tényként bátorodom megemlíteni, hogy még augusztus 28-án délben megjelent nálam a magyar követ, hogy az előző napon beérkezett ama közlésekkel szemben, amelyek az első zónában Héjjas és Prónay embereinek, valamint az Osztenburg különítménynek felbukkanásáról szóltak, biztosítson engem, hogy az ő értesülése szerint az osztrák bevonulás minden zavar nélkül fog végbemenni és hogy magyar részről az antant utasításaihoz fogják magukat tartani. Figyelemreméltó, hogy ebben az időben a magyar kormány már minisztertanácsot tartott volt, amelyen elhatároz.

ták, hogy a második zónát egyáltalában nem őrítik ki, hanem azt megtartják zálogul az Ausztriával szemben támasztható pénzügyi igényekért.

Ezután ismerteti az I. és II. zóna megállapításának körülményeit. Nyugatmagyarország átadása nincs függővé téve kártalanítási igények előzetes teljesítésétől. Az osztrák kormány ezekben az igényekben csupán arra irányuló kísérletet lát, hogy Magyarország őrügyet találjon, hogy még a legutolsó órában kivonja magát a magára vállalt kötelezettségeknek teljesítése alól.

Bejelenti, hogy a nagyköveti értekezlet döntése közvetlenül küszöbön áll.

A külügyi bizottság helyesli, hogy a kormány kizárólag diplomáciai eszközöket vesz igénybe arra, hogy Nyugatmagyarországnak átadását biztosítsa.

A forrongó Szerbia

Belgrád, szept. 1. (Magyar Kurir.) A hadügyminiszter rendeletére nagyszámú csendőrség vonult a délszerbiai Kororani ellen, hogy az ott garázdálkodó komitácikat megfékezze. Tegnap éjjel a veszélyeztetett területre egy ezred gyalogság is érkezett. A politikai világ hangulata igen nyomott, a kormányt támogató pártok a muzulmán képviselők indolenciájával okolják a lángborult délszerb helyzetet. A muzulmán képviselők ahelyett, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel megakadályozták volna a zendülés terjedését, azt titokban még helyeselték is. A kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy a veszélyeztetett területekre egy teljhatalmu kormánybiztost küld ki.

Határkiigazítás Románia felé

Bukarest, szept. 1. (Szikratávirat) Meunir francia tábornok, a román-magyar határkiigazító-bizottság vezetője a határmenti lakossághoz kiáltvánnyal fordult és arra kérte őket, hogy a bizottság döntésével szemben jóakaratot és megértést tanúsítsanak.

Munkában a diplomaták

Bécs, szept. 1. Az „Abend“ jelenti: A cseh követ ma megjelent a szövetségi kancellárnál és hosszasan tanácskozott vele a nyugatmagyarországi kérdésről. A követ a szövetségi kancellárt, úgy mint tegnap a nagyantant képviselőit figyelmeztette arra, hogy a legfelsőbb tanács nyugatmagyarországi döntésére valószínűleg várni kell bizonyos ideig, minthogy a legfelsőbb tanács tagjai ezidőszent nincsenek együtt és előbb össze kell őket ülésre hívni.

Ezen közlés az „Abend“ szerint megerősíti azon ismételt felfogásunkat, hogy Ausztria belátható időn belül a nyugatmagyarországi kérdésben egyik oldalról sem várhat segítséget. A pártok végre észretérhetnének és a Nyugatmagyarországon levő egész haderőt visszavonhatnák. (MTL.)

Bécs, szept. 1. A „Neue Freie Presse“ értesülése szerint Ausztria jegyzékét a nyugatmagyarországi kérdésről már átadták a nagykövetek tanácsának. Itteni hírek szerint a döntés rövidesen várható. (MTL.)

Bécs, szept. 1. A „Neues Wiener Tagblatt“ beavatott helyről arról értesül, hogy a hírek, mintha a kisanant valamelyik állama mandatumot nyert volna arra, hogy Magyarország ellen katonai rendszabályokat alkalmazzon, egyelőre legalább is korainak mondható. (MTL.)

Bécs, szept. 1. A lapok jelentik, hogy Grätz Gusztáv volt külügyminiszter látogatást tett Schober szövetségi kancellárnál. A nyugatmagyarországi kérdés képezte a két államférfiui megbeszélésének tárgyát. Minthogy dr. Grätz egyelőre nem hivatalos kiküldetésben járt el, a lapok bizakodóan írnak arról a látogatásról.

Bécs, szept. 1. Az osztrák külügyi bizottság ma délben ülésre jött össze, amelyen elsősorban Schober kancellár mondott részletes külügyi exozét, kifejtve, hogy Ausztria az antanttól vár segítséget. Az exozé után Bauer Ottó volt külügyminiszter beszélt. Értesülésünk szerint Bauer a békés megegyezést javasolta közvetlen tárgyalások útján.

Beiratnám a fiamat

Sok a költség, kevés a fizetés

Egy ural utaztam a villamoson, aki emigy panaszkodott:

— Szegény köztisztviselő vagyok a IX. fizetési osztályban. Szép családdal nyomorogtam végig a háborút, a forradalmas és kommunisztikus éveket. Lerongyolódva állunk s most nyakunkon az iskolai év, melytől előre borsózik a hátam, hiszen Istennek hála 3 erőteljes fiunak vagyok apja, akiket ma már csak az iskolázatásról szóló törvényről fogva is neveltetnem kell. Fő a fejem s a kinok kinjai környékeznek tehát, ha a szeptemberre gondolok...

A napokban megkerestem Csáthy Kálmán könyvkereskedőt, hogy megérdeklődjem tanulni vágyó fiaim jövő iskolai equipirungját, főként az árakat, mert hiszen érthető, hogy a 2000 koronás fizetésem mellett izgalomba jöhetnek, ha fiaim iskolázatására gondolok.

Hát nézzük csak, miket mondott Csáthy? Először is I. elemibe készülő, lélekben is nőni akaró fiacskám tudománysojnjának kiegészítéséről gondoskodó eszközök árai hogyan állnak? Hát kell legelőbb is: egy palatábla 25 kor., egy palavessző 1 kor., egy szivacs 5 kor., egy ABC könyv 20 kor., összesen 51 korona. Ehhez jön még a beiratási díj, tandíj s ott vagyunk, hogy első elemista fiam szept. elsején summa summárium 105 koronába kerül.

I gimnáziumra a felvételit sikerrel tette le középső fiam s ha Isten megsegíti, szept. 1-én első gimnazista lesz. Nézzük az ő staffirungját: Könyvei 280 K, füzetek, irkák 200 K, összesen 480 K, beiratási díj és tandíj 200 korona. Középső fiacskám csak 680 koronát emelint ki zsebeimből. Harmadik fiamat kereskedelmibe iratom. Mig gimnazista volt, folyton adott-velt. Ha megszorultunk, a fiam adta el frakkom, a képeinket Béniél ő adogatta el.

Szóval: gondolom, nem vétekezem, na meg a fiam is azt akarja, hát legyen kereskedelmi végzet kereskedő. Az ő felszerelése: Könyvek 300 kor., füzetek 600 K; összesen 900 kor., beiratás tandíj: 400 korona Ennek a fiamnak a kis költsége már 1300 korona. Tehát 150+680+1300 = jaj kimondani is sok. 2130 korona. Hol van még a ruha, hol van még az egész hónapi költség, mert hiszen a kedvezményes ellátásra való tekintettel csak akad még költség. Majd eladunk még valamit... Igy morfondirozott magában a szegény 2000 koronás fixummal rendelkező köztisztviselő, mire munkatársunk megszédvén a sopánkodót, végig rohanta a könyvkereskedőket. Mindenütt szép sorjában a tankönyvek. Kis- és nagydiokok számdra. Az árak a levegőben. Égig érő.

Mindenütt azzal fogadják munkatársunkat, hogy sok az új könyv s az árak a tavalyiakhoz mérten egy cseppet sem változtak a szülők javára, sőt kárára változott egy két iskola tankönyveinek ára, amennyiben a polgári iskolában az új tantervre való tekintettel csupa új könyvet fognak használni. P. okéért egy első polgárista tankönyvei 1921. szept. 1-én 360 koronába kerülnek. Sok, sok. De hát vajjon miből telik szegény köztisztviselőknak?

Mert hiszen ma az ifjuságnak tanulni kell. Antikvár könyveket alig fognak használni az idén. Annyit módosítják a tanterveket s annyi új tankönyvet adnak ki, hogy azok fetemesztenék a Darius vagyonát is. S mégis azt mondjuk, hogy nem vessz kárba az a költség, amit gyermekeink nevelésére fordítunk. Azonban igenis gondoskodni kell arról, hogy a tankönyvek és más tanszerek olyan áron legyenek megszerezhetők, hogy megvásárlásuk ne legyen megoldhatatlan feladat a soványabb tárcájú szülőre nézve sem, és szűnjék meg az a spekuláció, ami iddig ugyancsak divott, hogy újabb és újabb „átdolgozott“ kiadások kisörítettek a régit, s újabb és újabb költségbe verték a szülőt

Fejőszilézia és a népszövetség

Berlin, szeptember 1. Bazelből jelentik: A népszövetség tanácsa tegnapi zárt ülésén a fejősziléziai kérdéssel foglalkozott. A kérdést nem vizsgálják meg újból, hanem a meglevő adatok alapján kompromisszumra igyekeznek.

A cukorgyárak kartellje

A cukorgyárosok a nagyobb haszon biztosítása céljából egyesültek, azaz kartellbe léptek. A szervezetbe valamennyi cukorgyár be fog lépni. A cukorgyárosok azt remélik, hogy a kormány a kincstári részesedést le fogja szállítani. Számítanak arra, hogy miután ők a gazdákkal szerződést kötöttek 140 koronás répa átvételére, a kormány meg fogja védeni a belföldi fogyasztópiacot a külföldi olesó cukor beözönlésétől. A cseh gyárak ugyanis ma 7 cseh koronáért kínálják a cukrot, ami nálunk 30 koronának felel meg. Érdekes, hogy a magyar eukorpiac régi vevői, így Svájca, Török- és Görögország ismét jelentkeznek vásárlásra, azonban a hazai cukorgyárak, tekintettel a bizonytalan körülményre, nem kötnek külfölddel előre szerződést.

Bolsevik próbálkozások

Bukarest, szeptember 1. Az „Universul“ érdekes határcidensekről számol be, amelyek részint a Dobrudzsában, részint a bolgár vonalon fordultak elő. Pár nappal ezelőtt jól felgyeztett bolsevista csapatok gepfegyverekkel Spálya község ellen erős támadást intéztek. A csendőrség a tulerő elől visszavonult. Az oroszok a községet teljesen kifosztották.

A szerb-magyar határkiigazítása

A „Neue Freie Presse“ tudósítója jelenti Belgrádból: A szövetségi bizottság, melyet az antant a Jugoszlávia és Magyarország közötti határ megállapítására küldött ki, az antant rendelkezése folytán határkiigazítást követel Magyarországra javára. Azonban a tegnapi jugoszláv minisztertanács elhatározta, hogy szigorúan ragaszkodik a trianoni békeszerződés keresztülviteléhez.

El Ausztriától

Budapest, szept. 1. Az Ausztriával való diplomáciai viszony megszakítását és Ausztria felé a határnak azonnali elzárását követeli az ország egész közönsége. Az ország minden részében tiltakozó nagy-gyűlések egész sorzata totte magáévá a Magyar Nemzeti Szövetség ez irányú követelését és számos nagy városból és községből, valamint a szociálista párttól, az Ébredő Magyarok Egyesületétől és az összes társadalmi egyesületektől távirat érkezett be, hogy a Nemzeti Szövetség határozatához csatlakozzanak és követelik a kormánytól, hogy határozatuknak érvényt szerezzen.

Szombathely, szept. 1. Szombathelyen tegnap a főtéren impozáns tiltakozó népgyűlés volt Nyugatmagyarország elszakítása ellen.


A Magyar Köztisztviselők Fogy. Term. és
Értékesítő Szövetkezete
II-İK SZÁMU FIÓKJA
HUNYADI-U. 26. SZÁM
ALATT MEGNYILT. ::

— A pénzügyi fogalmazói kar országos értekezlete. A pénzügyi fogalmazói kar helyzetének javítása tárgyában szerdán értekezletet tartott, melyen husz vidéki pénzügyigazgatóság képviselte magát. Szóba kerültek a kinevezések, a külön munka megfelelő díjazása, a külsőszolgálati illetmények szabályozása. Állást foglaltak a pénzügyi fogalmazói kar külön státusának megszervezése végett. Jogos kívánságait memorandumba foglalták és nagyszámú küldöttség vitte Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter elé. A küldöttség nevében Hollós István debreceni pénzügyigazgatóhelyettes ismertette kívánságait, melyre a pénzügyminiszter kedvezően válaszolt.

— A postapénz forgalma. A m. kir. postatakarékpénztár közlése szerint augusztus 31-én 1424 millió 237 ezer korona értékű postatakarékpénztári pénzjegy volt forgalomban, ami a múlt hónapi kimutatással szemben 400 ezer korona emelkedést mutat.

NAPI HIREK

Az előjáróság hatásköre. Az előjáróság ügykörének kérdésében nagy zavarok vannak. Még a belügyminiszteriumban nem rendezték teljesen a fontos ügyosztály jogkörét. Újabban az a felfogás van a miniszteriumban is előtérben, hogy az előjáróság mint a városi tanács egy ügyosztálya működhet. Ez azonban a régi törvényes rendelkezésekkel nem egyeztethető össze, mivel az előjáróság sok kihágási ügyben saját jogkörrel rendelkező hatóság, amelynek II. foka a városi tanács. A vitás kérdés rendezése érdekében a városi tanács úgy határozott, hogy felír a belügyminiszteriumhoz.

Megszüntetett lisztirodák. A városi tanács legutóbb úgy határozott, hogy a lisztirodákat a nagy lakáshiányra való tekintettel összpontosítani fogja. — Most aztán a Csapó utcán a tűzoltó laktanyában és a Bethlen utcán elhelyezett lisztirodákat a Csapó utca 15. sz. alá helyezte. Az így megszüntetett helyiségek közül a tűzoltó laktanyait a tűzörsgnek a Bethlen utcai helyiséget pedig lakás céljára engedte át.

A vitézek felavatása a moziban. A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter, a Vitézi Rend augusztus 21-én lefolyt avató ünnepélyéről a Népművelési Filmipari R.-t. megbízásából készült filmfelvételek az ország összes mozgófényképezőmeiben való kötelező lejátszását elrendelte. A magyar dalias idők újraledésének nagyszerű jelenetei bemutatását városunk melegen várja, mert a hazafias ünnepet minden derék magyar látni kívánja.

A soproni iparkamara Szombathelyen. Szombathelyről jelentik: A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara székhelyét Sopronból Szombathelyre helyezte át. A kamara működését új székhelyén már meg is kezdte. (MTL.)

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Hunyadi-utca 26. sz. alatt megnyitottuk II. sz. fiókarúdnak, amire különösen a vasúti állomás környékén lakó vevőink szives figyelmét felhívjuk. Itt is ép oly mérsékelt áron kapható mindenféle fűszer, csomage, rövid és italárú, mint Vár utcai árúdnkban. — Vár-utcai ruházati osztályunkba megérkeztek a téli árú, fiannel, barchet szövetek, férfi és női harisnyák, magasszaru női cipők, gyermek cipők, kész leánykaruhák, azonkívül az összes szabókellékek. — Tagjainkat ismétellen figyelmeztetjük, hogy az augusztus 1-én kezdődő járandóságukat folyó hó 5-ig feltétlenül váltásuk ki és vigyék el, mert az időn túl az ide vonatkozó rendelet értelmében nem szabad azokat kiutalnunk.

Összeégette az alkohol. Tegnap reggel súlyos baleset történt a Szalkai-utcában levő Békés-féle szeszraktárban. Vass Imre 19 éves kőművessegéd, aki a szeszraktárnál dolgozott, ismeretlen körülmények között nagymennyiségű tisztaszeszt ivott. Kevéssel utóbb eszméletlenül állapotban összeesett. A szesz ugyanis 100 fokos volt és száját, gyomrát összeégette. A mentők súlyos alkoholmérgezési tünetekkel a közpórházba szállították, ahol még mindig önkívületi állapotban fekszik. A rendörség megindította a vizsgálatot az irányban, hogy felderítse, miszerint Vass hogy jutott a szeszhez. Amint Vass magához tér, a rendörség nyomban kihallgatja.

A kedvezményes villamos áramról. A világítási vállalat felügyelő bizottsága előterjesztést tett a városi tanácsnak az irányban, hogy a régebben szerződésileg megállapított kedvezményes villamos áram a Máv-nak, valamint a debreceni dohánygyárnak újlag megadassék. Ugyanis a Máv-tól, valamint a dohánygyártól előzőleg megvonták a villamos áramnak kedvezményes áron való szolgáltatását. A városi tanács ez ügyben úgy határozott, hogy a kedvezmény megadása felül szakvélemények meghallgatása után legközelebb döntené fog. Ezt a kedvezményt kérték a Hungária- és a Hortobágy-malom R. T. ok igazgatóságai is. Ezek kérelmét a városi tanács tegnapi ülése már el is utasította.

Erőtakaromány. A jelenlegi rossz takarmánytermést pótolja a nagy táperővel bíró erőtakaromány, különösen lovaknál, toheneknél, szarvasmarháknál összetételénél fogva kitünő táperővel bír. Felvilágosítással szolgál és megrendelhető Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon 14. szám.

A mezőgazdasági kamara ügye a városi tanács előtt. Mint legutóbbi számunkban jeleztük, a földmivvelésügyi miniszter a városi tanácshoz leiratot intézett a mezőgazdasági kamara Debrecenben leendő felállítására tárgyában. E leirattal a városi tanács tegnapi ülése behatóan foglalkozott. Nagy viták után a városi tanács úgy határozott, hogy felterjesztést intéz a földmivvelésügyi miniszteriumhoz. A felterjesztésben utalnak arra, hogy a város a mezőgazdasági kamara székháza felépítésének céljaira a színház és a pénzügyi palota mellett elterülő telket már régebben ajánlotta. Ezt a telket most hajlandó a város nyomban átengedni, még pedig olyan kikötéssel, hogy a felépítendő kamarában elhelyezést nyerjen a mezőgazdasági szövetség, a gazdasági egyesület s a már működő mezőgazdasági bizottság. Addig is, míg a palota felépülhetne, a mezőgazdasági bizottság s a mezőgazdasági kamara irodahelyiségeinek elhelyezésére a városi tanács hajlandó átengedni a közlélemezési ügyosztály hivatalos helyiségeit, mivel ezen ügyosztály a lisztiroda helyiségeiben nyer elhelyezést.

Az államadóssági címletek vagyonváltása. A háboru előtt kibocsátott államadóssági címleteknek vagyonváltás kirovása végett leendő benyújtására, valamint a közalapok és közalapítványok, gyámpénztárak és gyámpénztári tartalékalapok, közmivvelődési és jótékonyági intézetek, egyházi és kegyes alapok, kényszerátvétel, nyugdíjintézetek, továbbá külföldi állampolgárok, külföldi székhellyel bíró jogi személyek által a tulajdonukat képező államadóssági címletekre nézve a Pénzügyminiszter Kőzpóntozó intézende bejelentésére nézve folyó évi aug. 31-ig megállapított határidőt a pénzügyminiszter október hó 31-ig meghosszabbította. Az államadóssági vagyonváltás alól mentes részvénytársaságok és szövetkezetek által a tulajdonukban levő államadóssági címletekre nézve a Pénzügyminiszter Kőzpóntozó intézende bejelentésének szeptember hó 15-re megállapított határidejét a pénzügyminiszter november hó 15-ig hosszabbította meg.

A ref. polgári leányiskola mind a négy osztályára szeptember másodikán és harmadikán lehet beiratkozni. Tandíj egész évre protestáns vallásuaknak 120 K, más vallásuaknak 240 K. Különböző címen fizetett díjak 66 K 50 fillér. *Igazgatóság.*

A hadigondozottak tüzelője. A Hadigondozó Iroda a kedvezményes áru részére, hasáb tüzfára és szénre a már jelentkezetteknek az utalványt minden hétfőn, szerdán és pénteken a hivatalos órák alatt kiadja.

A tejgazdaság állapota Franciaországban. Franciaországban tejhiány van, mert a tejnek piaci ára nem elégíti ki a gazdákat. A tejgazdaság jövedelmezőségének emelése céljából a termelők vaj és sajt előállításával foglalkoznak, ilyen alakban a tejet jobban bírják értékesíteni. Párisnak a háboru előtt 12 millió liter tej állott naponta rendelkezésére, tavaly 730 ezer, az idén pedig csak 500 ezer liter. A felszállítás ma a szükségletnek csak 46%-át fedezi. A tej piaci ára 1.10 frank. Párisban a tejtermelők kongresszust tartottak, amelyen a tejtermelés emelése és a tejjelátás biztosítása végett kívánásaikat a következő három pontban összegezték: 1. A tejtermelés költségeinek vidékenként való megállapítása. 2. Szabad tejforgalom. 3. Védelem a hatóságok túlságos beavatkozása ellen.

Nyukosz hirdmény. Értesitem a tagokat, hogy a *Vigszínház-mozgó* igazgatósága a mozi helyárainál a Nyukosz-tagokat az alábbi kedvezményben részesíti: Páholylés I-ső sorban 18 K, a többi sorban 16-30 K, zsölye 14-40 K, zártszék 13-60 K. A kedvezmény elnyeréséhez szükséges utalványt a tagok a hivatalos órák alatt a Nyukosz titkári hivatalában kaphatják meg. *Elnökség.*

Nagy Ernő meghalt. A magyar tudományos életnek ismét gyászja van: Nagy Ernő, a magyar közjogírás hírneves tudósa augusztus 29-én a fejrmegei Kishantoson elhunyt. Előbb a nagyváradi jogakadémián, aztután a kolozsvári, majd a budapesti egyetemen volt professzor s egész jogásznemzedékeket nevelt föl. Főműve: *Magyarország közjoga 1887-1914-ig* két kiadást ért meg s megjelenésekor a tudományos világban eseményszámba ment.

Nádossy tánciskolája. F. Nádossy István, a Csokonai-színház tagja, modern táncok gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. Érdeklődni naponta délután 3-5-ig a ref. püspöki palota (Hatvan-utca 1.) III. 42. lehet.

Kerti föld a hadiözegeknek és rokkantaknak. A Hadigondozó Iroda a jelentkező kétszáz hadiözegek és hadirokkant részére négyszáz négyszögletes parcellákban való kiosztásra évi ezer koronás kedvezményes bérleti árral ötven hold földet kért a városi tanácstól három évi haszonbérbe.

A közrekerült betörő asszony. Zigler Joachim Hatvan utcai ékszerész a napokban feljelentést tett a rendörségen, hogy ismeretlen tettesek ékszerüzletét feltörték és onnan 10 ezer korona értékű ékszereit ellopták. A rendörség a betöréses lopásból kifolyólag nyomozást indított s a nyomozás során a tettest *Iréné Deutsch Magdolna* személyében elfogta. Deutsch Magdolnát a rendörség letartóztatta és ellene az eljárást megindította.

Lopott ruhában. Még a mult év februárjában Sztrányi Ilona budapesti posta- és táviráda kezelő feljelentést tett a budapesti államrendörségen, hogy ismeretlen tettesek a lakását feltörték s onnan több ezer korona értékű holmiját ellopták. A fővárosi rendörség ez ügyből kifolyólag nyomozást indított, de eredménytelenül. Tegnap aztán Sztrányi Ilona Budapestről Debrecenbe utazott, valami dolga akadt itt. Utközben a legnagyobb meglepetésére egyik utazó nőn a tulajdon ruháját vette észre. Pár pillanatra meglepődött. Később azonban színleg összeszivesedtek. Majd itt Debrecenben, bár elbucsuztak, Sztrányi Ilona a nő nyomában volt. Ez az ismeretlen nő, aki magát *Fekete Máriának* mondta a Miklós-utcán letért. Ekkor Sztrányi Ilona szólt a közelben posztoló rendörnek, de a titokzatos idegen már ekkorra eltűnt. A rendörség most kutatja a titokzatos nőt, aki a más ruhájában jár.

Új iparengedélyek. A városi tanács a tegnapi üléséből kifolyólag a következőknek új iparengedélyt adott: Berger Sándor élelmiszter kereskedés 1000 kor., Berger Dezső gabonaneműk, hüvelyes vetemények és burgonyakereskedés 2000, Radetzky József általános áruüzemany és kereskedelmi ügynökség 1000, Schall Jzsefné új ruhaneműk kereskedése 300, Várady Pál fuvaros 200, Beró Nándor mosoda ipar 300, Tóth Lajos vendéglős 300, Ébredő Magyarok Egyesülete vendéglős ipar 200, Friedlúnder Sámuel termény és burgonya kereskedés 1000, Feldmann József baromfihozás kereskedés 500, Steinmetz Mózes szatóc ipar 500, Gerő E. Ernő férfiszabó 300, Rottlen Béláné hidegtelek kereskedése 200 korona ipardíjak lefizetése ellenében.

Kommunisták magyar keresztényszocialista képviselők ellen. Huszár Károly, Ernst Sándor, Turi Béla képviselők és Csopány József földbirtokos tudvalevőleg Frankfurtba utaztak, hogy ott a nemzetközi katolikus kongresszuson résztvegyenek. Azonban kénytelenek voltak Frankfurtból eltávozni, anélkül, hogy a magyar álláspontot kifejtették volna. Ennek oka az, hogy olyan tüntetéseket rendeztek ellenük, amely életüket is veszélyeztette. Amikor megérkeztek Frankfurtba, egy rendőrtisztviselő szállásukon felkereste őket és bejelentette, hogy a *kommunisták tüntetéseket rendeznek ellenük* és hogy az *életük sincs biztonságban*. Ennek következtében ott maradt és részt is vett a kongresszus ülésén. A kommunisták tényleg tüntetést rendeztek s ennek folyamán 30-40 ezer kommunista gyűlt össze nemcsak Németországból, de külföldről is. A tüntetés folyamán a következő feliratú táblát vitték maguk előtt: **TOD AUF HUSZÁR, TURI UND ERNST!** (Halál Huszárra, Turira és Ernstre!)

Képkiallítás. A debreceni festőiskola tagjai által rendezett kiállítást szombaton délelőtt 11 órakor nyílik meg a városháza közgyűlési termében. A kiállítók között szerepelnek: *Domanovits József, Semnyi Oldh István, Muraközy László, ifj. Mile Pál, Takács Ferenc és Vincze István.*

Iskolakönyvek. az összes iskolák részére, egyetemi tankönyvek, író és rajzszerkek legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésében.

Iskolakönyvek. az összes iskolák részére kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

Fancsovits nővérek tánciskolája megnyílik. Beiratkozni lehet 5-10-ig Bathányi-utca 10. alatt.

Dr Bohn Ede fogorvos (Szent Anna-u. 9. sz.) szabadságáról megérkezvén, rendelését újból megkezdte.

SZÍNHÁZ.

HEFTI MŰSOR:

Pénteken fél 8 órai kezdettel „Bánk-bán” kerül színre megnyitó előadás keretében. Szombaton: Postásfiú és huga. Vasárnap d. u. „Tolonc”. Vasárnap este „Bánk-bán.” Hétfőn: „Kamélias hölgy”. Kedden: „Náni”. Szerdán: „Romeo és Julia.”

Szezonnyitás. A Csokonai-színház ma este nyitja meg a szezon *Katona örökbecsű* Bánk Bányának előadásával. A színház közönsége régi kedves színészeit látja újra színpadon: Melindát *Halassy Mariska*, Gertrudist *A. Szabó Irma*, Petur bánt pedig *Arkossy Vilmos* játssza; ugyancsak az előadás keretében mutatkozik be a címszerepben *Rubinyi Tibor*, az új hősszerelmes és *Lux Erzsébet*, az új drámai szende is.

A Csokonai-színház mai ünnepélyes megnyitó előadásán a negyedik felvonás után a katonai zenekar egy sikerült koncert-keringőt játszik közzenének, amelynek dallamát *Nóth Antal* ezredkarnagy szerezte és ő is hangszerelte.

Színházak és mozgószínházak közölményei:

A bérletek kiváltása a Csokonai színház titkári irodájában augusztus 27-től szeptember 10-ig tart. **A törzskönyvezett bérletek kiváltásait augusztus 27-től szeptember 2-ig válthatják ki**, az eddig nem jelentkezett bérletek kiváltásait az új bérletnek lesznek átadva.

A nevető halál a francia Pathé filmgyár remeke. Az Apolló nagy igényű közönsége meglepéssel tapasztalja, hogy igényét az igazgatóság a magyar és világipiac legjobb filmtermékeivel elégíti ki. Agilitással és a legnagyobb áldozatokkal sikerült a filmgyárak legjobb producióit lekötöni; ezek közül mutatja be ma a francia filmművészet szezonnyitó slágerét a **Nevető halál** 5 felvonásos kalandor dráma ma 7 és 9 órakor az Apollóban.

Egy filmszínész naplója a címe annak a szenzációs film újdonságnak, amelyet az országban itt először mutat be ma 7 és 9 órai kezdettel a Vigzínház mozgó. A főszerepeket *Lya Mara* és *Huszár Károly*, a *Pufi* játssza. Különleges érdekesség e kiváló újdonságnak az, hogy a közönség megismeri, miként történnek a filmfelvételek. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

Az óriási sikerű moziszekecs „Ha megfujják a trombitát”, ma utoljára látható az Urániában a pompás kísértő műsorral, 12 tagú zenekarkísérettel. 2 és fél óras előadás. Felémelt helyárak. Előadás 6 és fél 9-től. Az előadások pontosan kezdődnek! Jegyek korlátozott számban d. e. 10-12-ig, d. u. 3-tól előre válthatók.

A falu rossza . . . Tóth Ede örökbecsű népszínműve 5 felvonásban. Magyar művész felvétel. **Göndör Sándor** (Medgyaszay Jenő) nótáit **Szvitlik Ferencz** ur énekl. Zenekarkísérettel. Kísérő kísértő műsor. Szombaton és vasárnap kerül reprizre az Urániában. Szombaton d. u. a 3 óras előadás félhelyárak mellett, 5, 7 és 9-től rendes helyárak. Vasárnap d. u. 3, 5, 7 és 9-től rendes helyárak. Jegyek korlátozott számban elővételben kaphatók az Urániában.

Felhelyaru előadás lesz szombaton délután 3 órakor az Urániában. Bemutatóra kerül a teljes esti műsor: **A falu rossza**. **Szvitlik Ferencz** ur énekelni fogja **Göndör Sándor** nótáit! **Siessen helyet biztosítani magának.** Jegyelővétel egész nap.

— **Bakos Tibor** bucsu kiáltása **Thaly Kálmán-u. 11. sz.** Nyitva naponként d. e. 11 órától 2-ig.

Törvénykezés

A városi zenede körül

A városi zenede kebelében megindult áldatlan harc, amely már valósággal tengeri kigyóvá nőtte ki magát, ismét újabb momentummal bővült. **P. Nagy Zoltán** ugyanis a debreceni Kaszinó választmányához feljelentést adott be **Weszprémy Andor** ellen, aki — bár a választmány a feljelentést tárgyalás alá sem vette — a feljelentésében foglalt kitételek miatt a kir. járásbíróhoz fordult elégtételért. Az ügy tárgyalását a debreceni kir. járásbíró tegnap délelőttre tűzte ki.

A tárgyaláson, amelyet **Serly Jenő** járásbíró vezetett, mindkét fél megjelent, azonkívül a főmagánvádló képviselőjében **dr. Gergely Jenő**, **P. Nagy Zoltán** részéről pedig **dr. Fényes Endre** ügyvédek.

A tárgyalás megnyitása után **Serly** járásbíró ismertette **P. Nagy Zoltán**nak a Kaszinóhoz intézett beadványát.

P. Nagy Zoltán elismerte, hogy a beadvány ő írta s kérte a bíróságot, hogy a beadvány tartalma valóságának bizonyítását engedje meg, mert ő közérdekből, illetőleg jogos magánérdekének megóvása végett fordult az inkriminált beadvánnyal a Kaszinóhoz.

Gergely Jenő dr. **Weszprémy Andor** képviselőjében kijelentette, hogy bár sem a közérdek, sem a jogos magánérdek megóvása nem indokolta a beadvány megszerkesztését, amit bizonyít az is, hogy a Kaszinó azt érdemi tárgyalásra nem tartotta alkalmasnak, mégis módot kíván nyújtani **P. Nagy Zoltán**nak arra, hogy állításait igazolja. Ezért a valóság bizonyítása iránt előterjesztett kérelemhez hozzájárult.

A kir. járásbíró engedélyezte és ismertette a beszerzett okiratokat, ami után **Gergely Jenő** dr. **indítványozta P. Nagy Zoltán** elmebeli állapotának megfigyelését, tekintettel arra, hogy beadványában **patologikus tünetek** látszanak fennforogni.

A kir. járásbíró az idő előrehaladtával tekintettel a tárgyalást szeptember 6-ára halasztotta el, amikor az előterjesztett indítványok felett is dönteni fog.

SPORT.

Bíróválasztás. Megkezdődtek az őszi bajnoki mérkőzések s ezzel egyidőben a bíróválasztás nehezégei is. A tegnapi bíróválasztáson a NyTVE—DMTK mérkőzés levezetésére nem akadt bíró. Nem pedig azért, mert a feliratkozottak törlése volt az egyesület részéről s a bírók nagy része pedig tartózkodik a feliratkozástól. Ennek oka leginkább arra vezethető vissza, hogy a **közönség igazságtalan a bírót szemben s legkisebb elnézését már fizetett igazságtalan bíráskodásnak minősíti. Pedig nem mindig a bíró hibás, hanem hibás a közönség és a játékosok is, kik a sértetéstől s a lekezeléstől nem tartózkodnak.**

Feltétlenül bizalommal kell viseltetnünk a bíró személy iránt, ki tisztességét s becsületét viszi a pályára. Elfogultság előfordulhat, de a bíróválasztás hibája ha ennek tudása ellenére küldi ki a bírót. A bírói kart jellemezze az intelligencia s ha a bíró társadalmi pozícióval is bír a korrektségen kívül, ugy már a tekintélye is meg van a pályán.

Bíróválasztás. A vasárnapi mérkőzésekre a bíróválasztó bizottság a következő bírókat küldte ki: DVSC—KSE Kerekes Géza, DMTK—NyTVE Kondor Aladár, DKASE II.—DVSC II. Blattner Béla, DKASE—MMTE Balogh Imre, határbírók: Pauló és Vadkerly.

Fellebbezési tanács. Az MLSz. fellebbezési tanácsa ma este 7 órai kezdettel tartja első rendes ülését. Tárgysorozata Vértés alelnök és BWSE—KTE ügyben hozott határozatok elleni fellebbezések. Ezt megelőzőleg elnökségi ülés lesz.

Hamburgi golyójátékosaink győzelme. A vasárnapi hamburgi versenyen a „Budapesti Golf Club” tagjai fényes győzelmet arattak. A Senatspreis döntőjébe 30 versenyző közül 4 került, közte 3 magyar. Első lett **Fr. Hatvány**, 2. **Lauber**, 3 és 4. helyversenyben **Limburger** (német) és **Gyurkovits**. Páros versenyben: 1. **Hatvány—Lauber**. Női versenyben: 1. **Gyurkovits**, 2. **Hatvány b. Hatvány A Lettré serlegért** a döntőben a brémai **Hellmers** állott szemben a már kifáradt **Lauber**val, ki fölénytel vezetett az első körben, azonban a második körben nem bírta s így be kellett érnie a második helyezéssel.

Fegyelmi. A fegyelmi bizottság Glatz Ödön (DMTK) játékosától jövő szerdaig felfüggesztette, ezen ülésre **Vancsik (DVSC)** játékosát is megidézte.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde szept. 1. (MTI.) Berlin 680, Holland 186 — Newyork 587, London 2184, Páris 4590, Milánó 2592 Brüsszel 4450, Koppenhága 100.25, Prága 695 — Budapest 150 — Zágráb 325, Bukarest 690, Varsó 19, Bécs 070, Osztrák lebeléy 60.

Budapesti zárlat szept. 1. (MTI.) Magyar hitel 1570 Osztrák hitel 720, Angol-Magyar bank 7.20, Leszámit bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 254. Keresk. bank 6675, Pesti hazai első 19600, Borsodmiskolci 32.00

Valuták. Napoleon 1285—90, Angol font 1450—1460, Dollár 387—95, Francia frank 3100—125, Márka 452—462, Lira 1720—1740, Osztrák kor. 36 1/2—37 1/2, Rubel 4200—44 fél Lei 470—480, Sokol 465—75, Svájci frank 6625—6725, Korona dinár 825—845, Frank dinár 855—865, Lengyel márka 14—15 fél.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelődrágábban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

Apró hirdetések

A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyrészt 0-0 és aktuális mű 0-0

Írta: ifj. **Weszprémy Kálmán**

Ara 24 korona.

Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában **Piac-utca 59.**

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában **Piac-utca 59. szám.**

A hajduszoboszlói

negy és fél kat holdon bent a városban fekvő Salétromos fűdő 3 szobás lakással 5 vendégszobával esetleg még egy külön álló lakással ugyan azon telken szabadkézből eladó. Vendéglői joggal, mely bármikor megszerzhető elsőrangú üzlet. Értekezhetni tulajdonos: **Hajduszoboszlón a fűdőtelepen.**

Ócskavasat

legmagasabb árértékesítés **Steiner Eötvös-u. 110.** Kovácsmesterek részére használatos ócskavasak legolcsóbban házhoz szállítatnak.

Pentárosnővér

kereskedelmi végzettségű lány alkalmazást nyer. — Irásbeli ajánlatok személynél **Asztalos** c. ház **Kossuth-u.** adandók.

Bélyeggyár

és vésőintézet **PAULÓ I.** **Batthyányi-utca 22.** **Télfon 1365.**

Poroszlay-ut 39. sz.

nyaraló eladó. Felvilágosítást ad **dr. Tervej** és **dr. Kovács** ügyvédek irodája **Piac-u. 73. szám.**

Makulatura 50 kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Molyvár ellen

szőrme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban **boraklároz KOVÁRY és ALT-MANN** Piac-utca 42.

Forgács István

műbros **Bádogos-u.**

FÉMÖNTŐDE!

Bronz, rez, alumínium **Pauló** stb. öntősz. vállalat **Debrecen Zapolya-utca 13. Telef. 430.**

Mincennemű könyvkötői munkát, dobozokat paspartut, bőrtárcát és sk szoroszalag felírást készít **VARJAS PÁL** könyvkötő-bördísműves **Egyházter 3. sz.** Bank s biztosító intézetek könyveinek javítását a helyszínen is végzik. Cópia kötések a legjutányosabb árban.

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken **RÁTHONYI GÁBOR** hatóságilag engedélyezett féregirtó **Cegléd-utca 18.**